
 

 

Ata da 4ª Reunião do Comitê de Governança da Câmara Municipal de Pouso Alegre 

 

Às 9h14 do dia 27 de setembro de 2024, na Sala Bernardino de Campos da Câmara Municipal, 

localizada na Avenida São Francisco, nº 320, Primavera, reuniu-se o Comitê de Governança 

da Câmara Municipal de Pouso Alegre – CGov, com a presença dos seguintes membros: 

Alaila Elebian Ribeiro Luz, André Albuquerque de Oliveira, Geovan Dantas Ferraz, 

Leonardo Piana Jordão Ribeiro, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, Paula Elizabeth Nogueira 

Sales e Tiago Reis da Silva. Aberta a reunião, foi colocada em votação a ata da reunião do 

CGov, que aconteceu no dia 30 de agosto de 2024, que foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente iniciou a reunião falando sobre o relatório da empresa Pentagrama, pedindo que 

os setores comentassem sobre as informações do seu próprio setor. Foram discutidas as 

sugestões apresentadas pela consultoria. A membra Alaila falou que o relatório não retrata a 

profundidade dos temas discutidos nas reuniões setoriais e nesse sentido não entendia que 

seria produtiva a discussão nesse momento. O membro Geovan acredita que os relatórios 

escritos podem ser mais úteis para debater. A membra Paula disse que apresentou mais 

informações do que as que foram discutidas nas reuniões. Citou também que muitas falas 

foram, provavelmente, interpretadas equivocadamente, e, portanto, relatadas com erro. Foram 

questionados os elementos de sigilo das informações apresentadas. A equipe acredita 

necessário manter o sigilo dos relatórios até a finalização do procedimento. Foram discutidas 

as ações do Controle Interno nos processos administrativos da Câmara Municipal. A membra 

Paula questionou a respeito dos questionários aplicados em março pela Pentagrama, 

afirmando que não foram apresentados os resultados. O Presidente se comprometeu a exigir 

da empresa. Os membros Paula e Geovan afirmaram que as entrevistas poderiam abranger as 

questões do questionário de março. O Presidente comentou que a consultoria precisa conhecer 

a estrutura da Câmara Municipal para apresentar sugestões. O Presidente falou sobre 

questionários que foram respondidos ao Tribunal de Contas do Estado, especialmente em 

relação ao site e à transparência pública. Destacou que neste momento a demanda é a respeito 

da LGPD. Sugeriu a constituição de comissão para tratar do assunto. Foram discutidas formas 

de desenvolver o assunto no âmbito da Câmara Municipal. Ficou assentada, por unanimidade, 

a necessidade de compor uma comissão que proceda a estudos sobre a forma mais adequada, 

e procedimentos necessários, à implantação de um sistema de proteção de dados pessoais 

colhidos na Câmara Municipal. Foi sugerido pelo membro Geovan que a comissão fosse 

constituída por 04 membros, sendo: 01 do setor de Recursos Humanos, 01 do setor de 



 

 

Tecnologia da Informação, 01 do setor de Comunicação e 01 do setor jurídico, devido à vasta 

abrangência e importância do tema. O CGov sugeriu que a CPAD (Comissão Permanente de 

Avaliação de Documentos) requeira à Mesa Diretora o pagamento pelo serviço prestado 

durante o período de contratação da empresa para a organização do arquivo. O membro 

Geovan sugeriu que seja adotado modelo semelhante à CEADRE, ou seja, pagamento nos 

meses efetivos de atuação. O membro Leonardo solicitou que em reunião oportuna seja 

debatido o relatório da Pentagrama sobre os setores, podendo ser incluído no debate o 

relatório a ser gerado a partir das respostas ao formulário do Plano de Melhoria. A membra 

Paula questionou como proceder sobre os erros do relatório. O Presidente sugeriu que os 

setores insatisfeitos tenham a oportunidade de apresentar as correções diretamente à 

Pentagrama. O CGov deliberou por desconsiderar o relatório apresentado e aguardar o 

próximo relatório para discutir os temas relacionados aos setores. Finalmente, foi agendada a 

próxima reunião para o dia 11 de outubro de 2024, às 10h. Para a próxima reunião, o 

Presidente solicitou que os membros verificassem o relatório de demandas feito pelo Geovan, 

a fim de serem discutidas as próximas ações a serem sugeridas pelo CGov. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Tiago Reis da Silva encerrou a presente reunião às 11h16.  E, 

para constar, eu, Luiz Guilherme Ribeiro da Cruz, membro do Comitê de Governança da 

Câmara Municipal de Pouso Alegre, lavrei a presente Ata que, após lida e achada conforme, 

vai assinada pelo Presidente, por todos os membros presentes à reunião, e por mim. 

 

Sala das Sessões em 27 de setembro de 2024. 
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